

2025·8·18 星期一

新闻热线 15776896853

“公交化”开行 运送旅客超1亿人次  
从冰城到鹤城 1个半小时吃上烤肉

# 全国最北 哈齐高铁十岁啦

文/摄 生活报记者 栾德谦

8月17日是我国最北高铁——哈齐高铁开通运营十周年。这个周末,记者连续两天乘坐哈齐高铁往返于哈尔滨和齐齐哈尔之间,感受到了哈齐高铁客流的火爆。

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司(以下简称:哈尔滨局集团公司)获悉,十年来,哈齐高铁动车组累计安全运行8189万公里,运送旅客突破1亿人次。



## 车厢里见证一对新人的爱情故事

17日,记者早早来到齐齐哈尔南站,客流不少。站台上,年轻的铁路职工身着东北民俗服饰,为迎接哈齐高铁十岁生日载歌载舞,让乘车的旅客沉浸在欢乐的气氛中。

记者看到,一对新人模样的年轻人显得格外开心。原来他们是因高铁结缘的新娘冯诗洋和新郎于博。于博是哈铁齐齐哈尔客运段哈齐高铁乘务员,他

## 非遗传承人演唱 列车员“走秀”

车厢里,随着哈齐高铁十周年的开始,精彩不断,由达斡尔族省级非遗传承人、齐齐哈尔文旅推普官郭建忠演唱的歌曲《忠实的心儿想念你》将演出推向高潮,点燃了旅客们的热情。

随后,哈齐高铁上的美女列车员们,上演了一场“历年动姐服饰秀”,“走秀”现场,列车员们身着哈齐高铁十年来先后使用的五套灰色、红色、雪花服、活动专属服装,以及今年夏天的蒂芙尼蓝服饰,让大家眼前一亮。



## 十年来改变沿线居民出行生活

告诉记者,四年前的一次巡视中,他帮冯诗洋搬运了沉重的行李箱,这个顺手之举获得了冯诗洋的好感。由于经常通勤,二人从点头之交到微信聊天,再到热恋,就这样走到了一起。

冯诗洋说:“既然哈齐高铁是我们的‘红娘’,我们要让它再做我们的‘婚车’。”随后,二人在大家的共同见证下写下婚书,整个车厢一片喜气洋洋。

记者了解到,哈齐高铁的开通改变了沿线居民的出行生活,也拉近了与中心城市的距离。哈齐两地间运行时间由10年前最慢5小时压缩至1小时24分。齐齐哈尔至北京最快6小时10分便可到达,哈齐高铁开行对数也由开通初期的20对增加到目前的54对,最短间隔6分钟开行一趟,实现了“公交化”开行,提升了旅客出行效率和便利。每天由哈尔滨到齐齐哈尔的高发送人数,从原来的3000人,增长到现在的15000人到18000人。